

**Stredná odborná škola gastronómie  
a cestovného ruchu, Levická 40, Nitra 950 03**

**ERASMUS+**

**KA101 - Mobilita pracovníkov v oblasti  
školského vzdelávania**

**Projekt „Šťastní učitelé, šťastná škola“  
číslo projektu 2019-1-SK01-KA101-060197**

**Vypracovali: PaedDr. Irena Šuchterová**



## Článok do novín a na stránku školy

V školskom roku 2019/2020 sa osem pedagogických zamestnancov Strednej odbornej školy gastronómie a cestovného ruchu, Levická 40, Nitra zapojilo do projektu Erasmus+ pod názvom „Šťastní učítelia, šťastná škola“ financovaného z európskych fondov. Program Erasmus+ poskytol príležitosť pre pedagogických zamestnancov OVP absolvovať študijný pobyt v zahraničí a pomôcť tak zlepšiť kvalitu odborného vzdelávania.

Osobne som mala príležitosť zúčastniť sa tohto programu prvýkrát v inštitúcii Europass teacher academy so sídlom v talianskej Florencii. Absolvovala som workshop s názvom **Môžeme sa porozprávať? Diskusné nástroje pre výučbu a učenie**, ktorý obsahoval 20 hodín výučby a spoznávania krás a kultúry Florencie. Na workschope strávený čas bol osobne transformačný, kreatívne a kultúrne obohacujúci a pre mňa mal vzdelanostne cenné skúsenosti.

Naučila som sa ako stimulovať zmysluplnejšie a pútavejšie diskusie v triede so študentmi, s kolegami a zároveň ako zabezpečiť, aby boli všetci študenti a kolegovia vypočutí, ako rozvíjať schopnosť kritického myslenia svojich študentov a kolegov, ako pestovať empatiu medzi svojimi študentmi, kolegami a ako podporovať ocenenie rôznych perspektív, ako modelovať a uľahčovať hlbšie posluchové schopnosti, čo vedie k lepšej spolupráci, skupinovej dynamike a kolektívnemu učeniu.

Vzdelávacia inštitúcia ponúkala aj exkurzie po Florencii a okolí so sprievodcom. Spolu s učiteľmi z rôznych európskych krajín (Maďarsko, Poľsko, Bulharsko, Španielsko), navštevujúcich rovnaký kurz, som využila možnosť zúčastniť sa celodennej exkurzie do San Gimignano, Chianti a Sieny, ktorá bola súčasťou all-inclusive balíčka poskytnutého vzdelávacou inštitúciou.

Keďže Florencia ponúka mnoho miest a atrakcií lákajúcich turistov z celého sveta, nenechali sme si ani my ujsť príležitosť spoznať miesta ako Libreria Oblate, Musei di Storia Naturale, Museo di Dante, San Lorenzo, Palazzo Strozzi, Porta Romana, Santa Maria del Fiore, Ponte Vecchio, Piazzale San Michelangelo a mnoho ďalších.

Program Erasmus+ bol pre mňa jedinečnou príležitosťou pokračovať v celoživotnom vzdelávaní, osobnom a profesionálnom rozvoji, spoznávaní nových kultúr, miest a ľudí a tiež nadväzovaní medzinárodných spoluprác. Je to dôvod, aby sa pedagogickí zamestnanci zúčastňovali programu Erasmus + a tak si rozšíriť svoje obzory.

